

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 20 (1858)
Пятница,
2
АПРЕЛЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Стройки пятилетки требуют лес. Патриотический долг лесорубов и возчиков—усилить напряжение в труде и дать Родине как можно больше леса.

Шире фронт предмайского соревнования на лесозаготовках!

Каждый день работы на лесозаготовках — это сотни кубометров леса для народного хозяйства страны. Не уйдем из леса до тех пор, пока стоит санная дорога!

НЕУСТАННО ПОВЫШАТЬ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Сегодня в газете «Медвежегорский большевик» публикуются некоторые итоги стахановского месячника на лесозаготовках.

Десятки лесорубов и возчиков с честью выполнили свои обязательства, взятые на период месячника. Однако в целом леспромхоз задания по заготовке и вывозке не выполнил. Страна недополучила тысячи кубометров леса, который так необходим сейчас для успешного выполнения послевоенной сталинской пятилетки.

После стахановского месячника темпы лесозаготовок заметно снизились. Произошло это потому, что руководители леспромхоза и лесопунктов, лесные партийные организации не сумели закрепить производственного подъема, достигнутого в период стахановского месячника, ослабили руководство социалистическим соревнованием рабочих.

Зимний лесозаготовительный сезон подходит к концу. Чтобы дать народному хозяйству больше леса, необходимо до конца использовать преимущества зимнего сезона лесозаготовок, продлить как можно дальше срок действия санного пути.

В наших, северных условиях, при хорошем уходе за лесовозными дорогами санную вывозку можно вести до середины апреля. А лишние 10—15 дней сезона многое значат. Страна получит дополнительные тысячи кубометров древесины, из которой строители смогут построить много жилых домов, бумажники — выработать сотни тонн бумаги. Каждый день зимних лесозаготовок — это большой вклад трудаящихся нашего района в дело досрочного выполнения четвертой сталинской пятилетки. Вот

почему сейчас особенно дорого даждее начинание лесозаготовителей, направленное на увеличение заготовки и вывозки леса, на то, чтобы как можно полнее исчерпать все возможности зимнего сезона.

Недавно в нашей газете рассказывалось о замечательном почине членов колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета, которые досрочно выполнив сезонный план лесозаготовок, обязались заготовить 1000 и вывезти 800 кубометров леса сверх плана. Этот почин равен инициативе передовых коллективов, начавших предмайское социалистическое соревнование.

Бесспорно, что сейчас, на кануне весны, когда закладывается основа высоких урожаев, очень важно всемерно развертывать подготовку к весенне-посевной кампании. Было бы вредно забывать об этом. Но в наших колхозах есть возможности умело сочетать работу на лесозаготовках с успешным ведением подготовки к севу. Об этом убедительно говорит пример колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета, где колхозников, работающих в лесу, с успехом заменяют люди, оставшиеся дома.

Считанные дни остались до окончания зимнего сезона лесозаготовок. Но в эти дни можно сделать очень многое, если умело использовать погожие дни, утренние заморозки, если полностью загрузить механизмы, если все лесозаготовители будут работать полным пилом. И это нужно сделать. Родина с благодарностью оценит самоотверженный труд лесозаготовителей!

СВОДКА о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за шестую пятидневку стахановского месяца (в процентах к пятидневному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Челмужский	94,7	94,1
Лобский	66,7	48,6
Остерский	85	88,5
Возрицкий	110,4	27,5
Пильский	133,2	71,1
Итого по леспромхозу	95,8	64,1

Комсомольцы показывают пример

Подписывая письмо товарищу Сталину, комсомольцы мастерского участка Черная Губа Лобского лесопункта Мария Калинина, Виктор Якушев и Алексей Бесов взяли обязательство вывозить по 7,5 и заготовлять по 4 кубометра леса в день. Все они перевыполняют свои обязательства. Так, например, Мария Калинина возвезла по 8 и более кубометров в день. За февраль она выработала 42 дневных нормы, а за стахановский месяцник — около 45 норм. 9 кубометров леса в смену — такова выработка возчика Виктора Чепецкого. За стахановский месяцник он выполнил 48 дневных норм.

Алексей Бесов работает на лесозаготовках в порядке социалистической помощи. Сначала он был возчиком и вывозил в день по 8 кубометров древесины. Теперь он работает на заготовке и тоже перевыполняет обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

Ф. Иванова.

ПОБЕДИТЕЛИ

В социалистическом соревновании молодых рабочих лесной промышленности республики звено возчиков Остерского лесопункта Михаила Гаврилова завоевало второе место.

Министерство лесной промышленности и Центральный Комитет комсомола Карело-Финской ССР присвоили звену звание «Имени четвертой сталинской пятилетки». Кроме того, звено награждено Почетной Грамотой ЦК ЛКСМ, и ему выпадана премия в сумме 2 тысяч рублей. П. Акимов.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ДВУХ БРИГАД

Прошел еще один месяц упорной борьбы за лес. Газета «Медвежегорский большевик», систематически освещала социалистическое соревнование бригад электропильщиков Алексея Готчиева и Федора Артемьевца. Сегодня в газете публикуются итоги соревнования этих двух бригад за стахановский месяцник.

В течение стахановского месячника бригада знатного электропильщика Алексея Готчиева заготовила двумя электропилами 2.100 кубометров леса. В среднем ежедневная выработка в бригаде составила более 45 кубометров леса на электропилу.

Всего с начала сезона бригада Алексея Готчиева заготовила 10 с половиной тысяч кубометров древесины. Чтобы выполнить сезонное обязательство (12 тысяч кубометров), бригада должна заготовить еще полторы тысячи кубометров.

Бригада Федора Артемьевца заготовила за стахановский месяцник 880 кубометров. Средняя выработка на электропилу здесь составляет 35 кубометров леса в день.

Таким образом первенство в соревновании прочно удерживает бригада Алексея Готчиева.

* * *

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ СЕЗОННЫЙ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОВОК

Имени Сталина, Покровского сельсовета.

Имени Чапаева, Лобского сельсовета.

Имени Куйбышева, Лобского сельсовета.

«Красный флаг», Мяндусельского сельсовета.

«Заря» Лумбушского сельсовета.

«Первое Мая», Чебинского сельсовета.

«Новый путь», Лобского сельсовета.

«Красная заря», Римского сельсовета.

Имени Молотова, Кодозерского сельсовета.

«Красный пахарь», Кодозерского сельсовета.

Имени Буденного, Кодозерского сельсовета.

«Первое Мая», Кодозерского сельсовета.

Кодозерские колхозники в борьбе за лес

Славно потрудились в период стахановского месячника на лесозаготовках колхозники и колхозницы Кодозерского сельсовета. Многие из них значительно перевыполнили свое дневное обязательство, данное в письме товарищу Сталину. Так, например, возчики Навел Герасимович Сквородников, Марфа Никандровна Быкова и Евгения Ильина Зайцева

по 10—13

обязательство

всего тонн леса

Трудящиеся района отвечают на призыв петрозаводских рабочих

Повенецкая МТС готовится к севу

Коллектив Повенецкой МТС, но. Вот почему МТС принимает все меры к тому, чтобы подготовке к полевым работам обсудив письмо алтайских колхозников товарищу Сталину, взвесить обязательство образцово провести в нынешнем году весенне-полевые работы и тем самым помочь колхозам вырастить высокий урожай.

В настоящее время МТС действительно готовится к весне. Из подлежащих ремонту тракторов к 1 апреля отремонтировано 8. Ремонт остальных тракторов будет закончен 10 апреля. Завершается ремонт прицепного инвентаря — плугов, борон и др.

Большое значение имеет своевременный завоз в глубинные пункты горючего, ибо в весеннюю распутицу доставить горючее будет очень труд-

но. Вот почему МТС в самые ближайшие дни полностью завезет в колхозы горючее и смазочные материалы. В некоторые колхозы керосин уже завезен.

На период весеннего сева МТС составила рабочий план. В плане предусмотрены мероприятия, обеспечивающие проведение полевых работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Намечена, в частности, двухсменная работа тракторного парка. Оборудуется передвижная мастерская. Это даст возможность, в случае поломок тракторов, ремонтировать их на месте.

Готовясь к весне, МТС вместе с этим оказывает помощь в

подготовке к полевым работам и колхозам. Сейчас в мастерских МТС ремонтируется сельхозинвентарь колхозов Кодорского и Лобского сельсоветов. Уже отремонтировано 6 плугов. Сельхозартели «8 марта», Римского сельсовета и «Заря», Лумбушского сельсовета, намечено оказать помощь в вывозке на поля удобрений.

Трактористы тт. Нафайцев, Проскурин, Гой и др. обязались выполнить план весенних тракторных работ не менее как на 130 процентов. Нет сомнения в том, что они, как и в прошлом году, с честью сдержат свое слово.

Г. Бабкин,
директор Повенецкой МТС.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СВЯЗИСТОВ

Коллектив связистов районной конторы связи досрочно — к 26 марта выполнил план доходов первого квартала. До конца квартала связисты дали несколько тысяч рублей сверх задания.

Недавно на общем собрании работники связи обсудили обращение передовых предприятий Петрозаводска, призывающих трудящихся республики развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу первомайского праздника. В ответ на

призыв петрозаводских рабочих связисты включились в предмайское соревнование и взяли на себя следующие обязательства:

1. План доходов за апрель выполнить на 110 процентов.

2. План оборота отделения «Союзпечати» по подписке на газеты и журналы выполнить на 105 процентов.

3. До 1 мая расширить сверх задания городскую телефонную сеть и радио на 10 точек.

4. Обеспечить бесперебой-

ную работу телефона, радио и телеграфа и изжить брак в обработке телеграмм.

5. Обеспечить доставку населению писем и газет в конторальные сроки.

Каждый работник, кроме этого, взял на себя индивидуальные обязательства.

Коллектив связистов приложит все силы к тому, чтобы сдержать свое слово и встретить 1 мая производственными подарками.

И. Ананьев.

Дадим продукцию сверх плана

Рабочие и служащие Медвежегорской разнопромартели имени Чкалова горячо откликнулись на призыв передовых предприятий столицы нашей республики — Петрозаводска. Выполнив производственный

план марта, они взяли обязательство в апреле выпустить продукцию на 10 процентов больше месячного плана.

Коллектив артели упорно борется за выполнение взятого

обязательства. Особенно хорошо работает вышивальная мастерская. Все вышивальщицы перевыполняют дневные нормы выработки.

В. Карпин.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ЛЫЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

30 марта закончились лыжные соревнования школьников района.

Первое место заняла команда Медвежегорской средней школы. На второе место вышли лыжники Покровской семилетней школы. Личное первенство принадлежит ученику средней школы города Медвежегорска Виктору Хахилеву. Вторым пришел к финишу ученик Покровской школы Яков Шаллов. Среди девочек победительницей на дистанцию 2 километра вышла Мария Липширова (Покровская школа), а на дистанцию 3 километра — София Зиновьевна (Медвежегорская средняя школа).

Победителям вручены дипломы и премии.

К. Макаров.

РАЙОННЫЙ СЕМИНАР ПИОНЕРВОЖАТЫХ

Состоялся двухдневный районный семинар пионервожатых, на котором присутствовал 21 человек.

Участники семинара прослушали лекции «Культурно-воспитательная и физическая работа в школе», «Передовые учащиеся школы ФЗО».

В Медвежегорской школе ФЗО № 11 группа учащихся — плотников, которую возглавляет комсомолец Воробьев, является передовой. Учащиеся этой группы хорошо осваивают теоретический материал, и полученные знания умело применяют на практике. Работая на строитель-

И. Румянцев.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН
Медвежегорская разнопромартель имени Калинина выполнила производственный план первого квартала на 105 процентов.

Адрес редакции: г. Медвежегорск, здание исполкома райсовета

ПОМОЩЬ ИНВАЛИДАМ ВОЙНЫ

Советское государство проявляет огромную заботу об инвалидах Отечественной войны и семьях погибших воинов.

Достаточно сказать, что только по нашему району в 1947 году инвалидам войны и семьям погибших воинов, кроме пенсий, выдано единовременных пособий на сумму 23 тысячи рублей.

168 семьям отремонтированы и предоставлены новые квартиры. Дети инвалидов войны и погибших воинов устроены в детские ясли, детсады и в интернаты.

Всего по району в различных детских учреждениях обслуживается около 1000 детей погибших воинов и инвалидов войны.

Г. Самойлов.

Международный обзор

Всего две недели остается до выборов в итальянский парламент. 18 апреля 28.900.000 граждан Италии должны притти к избирательным урнам, чтобы определить, кто будет представлять итальянский народ в парламенте.

Выборы законодательных органов являются сугубо внутренним делом каждого государства. Однако американские правящие круги вмешиваются в подготовку к выборам так, словно Италия является одним из американских штатов. Тут и шантаж, и подкуп, и обещания, и запугивания, и кнут, и пряник. В высказываниях государственных деятелей США и на страницах американской прессы нет недостатка в угрозах прямого военного вмешательства на случай, если в результате выборов Народный демократический фронт Италии получит большинство голосов в парламенте.

Впрочем, американские правящие круги не ограничиваются угрозами. Уже в начале марта в иностранной прессе появилась сообщения о переговорах между де Гаспери и правительством США о поставках Италии оружия для расправы с демократическими силами страны. 24 марта вашингтонская газета «Иннинг стар» сообщила, что эти переговоры пришли к благополучному концу, что просьба де Гаспери обеспечить его оружием и боеприпасами «встречена американским правительством, как вполне соответствующая политике США».

Из американской зоны Германии в Италию направляются поезда с легкими бронемашинами, пулеметами и боеприпасами», — пишет «Иннинг стар».

Что из того, что поставки оружия Италии находятся в воюющем противоречии с условиями мирного договора, строго ограничивающими итальянские вооружения? С благословения американских правящих кругов правительство де Гаспери игнорирует эти условия, готовясь использовать приятанное оружие против итальянского народа.

Но американские правящие круги не только щедро снабжают де Гаспери оружием. Они готовят прямую интервенцию в Италии. Недавно американский обозреватель Дрю Пирсон выболтал, что Трумэн дал американскому послу в Риме полномочия вызывать в итальянские порты американские военные

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Объявление

Райфинотдел доводит до сведения организации в учреждения района о том, что производится регистрация штатов и смет административно-хозяйственных расходов на 1948 год.

Предельный срок регистрации — до 1 мая.

Попова Мария Владимировна, проживающая в городе Медвежегорске, почтовый ящик 4/27, возбуждается дело о расторжении брака с ее мужем Поповым Николаем Ивановичем, проживающим в

городе Медвежегорске, Первомайский поселок.

Дело будет слушаться в народном суде первого участка Медвежегорского района.

Обращаться в контору типографии с 9 часов до 17 ежедневно, кроме воскресенья. **Дирекция.**